Уголовная ответственность за незаконное образование юридического лица

Уголовная ответственность за образование (создание, реорганизацию) юридического лица через подставных лиц, а также представление в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, данных, повлекшее внесение в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставных лицах, а также если оно совершено лицом с использованием своего служебного положения, либо группой лиц по предварительному сговору, предусмотрена статьей 173.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Фактически, действующим законодательством предусмотрена ответственность за создание фирм-однодневок, использование которых может преследовать цели совершения других экономических преступлений, таких как мошенничества, уклонения от уплаты налогов и другие.
Подобного рода «фирмы» не ведут самостоятельную хозяйственную деятельность, поскольку создаются без намерения осуществлять предпринимательскую деятельность. Их учредителями являются подставные лица, в то время как реально они используются в незаконных целях неизвестными для государственных органов лицами.
При этом, законодателем определено понятие подставного лица – это лица, которые являются учредителями (участниками) юридического лица или органами управления юридического лица и путем введения в заблуждение либо без ведома которых были внесены данные о них в единый государственный реестр юридических лиц, а также лица, которые являются органами управления юридического лица, у которых отсутствует цель управления юридическим лицом.
Преступление считается оконченным с момента внесения в ЕГРЮЛ сведений о подставном лице.
За совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 173.1 УК РФ, виновному грозит наказание в виде штрафа в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от семи месяцев до одного года, либо принудительных работ на срок до трех лет, либо лишения свободы на тот же срок.
Если же вышеуказанное преступление совершено лицом с использованием своего служебного положения или группой лиц по предварительному сговору, - наказывается штрафом в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо лишением свободы на срок до пяти лет.
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