Информация
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства в части обеспечения поступления доходов от арендных платежей в ходе которой в деятельности администрации Большесолдатского района выявлены нарушения норм действующего законодательства.   

В силу положений  ст. 15 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного  самоуправления в РФ», к вопросам местного значения муниципального района, среди прочего,   относится: составление и рассмотрение проекта бюджета муниципального района, утверждение и исполнение бюджета муниципального района, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении бюджета муниципального района;  владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального района.

В соответствии с положениями ст. 49 Федерального закона №131-ФЗ,  экономическую основу местного самоуправления составляют находящееся в муниципальной собственности имущество, средства местных бюджетов, а также имущественные права муниципальных образований. Муниципальная собственность признается и защищается государством наравне с иными формами собственности.

Пунктом 3 статьи 41 БК РФ доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, отнесены к неналоговым доходам.

На основании ст. 62 БК РФ неналоговые доходы местных бюджетов формируются в соответствии со статьями 41, 42, 46, 58, 63 и 63.1 настоящего Кодекса, в том числе за счет доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных, - по нормативу 100 процентов.

В бюджеты муниципальных районов до разграничения государственной собственности на землю поступают, в том числе, доходы от передачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков - по нормативу 50 процентов. 

Пунктом 2 статьи 160.1 БК РФ к бюджетным полномочиям администратора доходов бюджета отнесено начисление, учет и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, а также взыскание задолженности по платежам в бюджет, пеней и штрафов, что в силу вышеуказанной нормы статьи 6 является как правом, так и обязанностью администратора доходов.

Для решения споров о взыскании денежных средств, возникших из договоров и иных сделок, в судебном порядке проведение досудебного урегулирования, к которому относится претензионная работа, является обязательным (ч. 5 ст. 4 АПК РФ). С недобросовестными арендаторами требуется своевременность проведении претензионной работы. На требования о взыскании задолженности по договору аренды, процентов (неустойки) распространяется общий трехлетний срок исковой давности (п. 1 ст. 196 ГК РФ). При этом срок исковой давности по договору аренды исчисляется отдельно по каждому просроченному арендному платежу в соответствии с постановлением Пленума ВС РФ от 29.09.2015 № 43.

 Между тем, проведенная проверка указала на недостаточность принимаемых администрацией района  мер в обозначенной сфере, в том числе в части  сокращения имеющейся дебиторской задолженности и пополнения муниципального бюджета;  исключения фактов неисполнения заключенных договоров. 

Так, проведенной сверкой поступления доходов от аренды земельных участков установлено, что просроченная дебиторская задолженность по арендным платежам, имеющаяся у 19 арендаторов несмотря на претензионную работу, не погашена; мер к взысканию просроченной задолженности   в судебном порядке, а также в начислению пени по   договорам, не принято.

Имеют место факты оплаты договоров аренды с нарушением сроков. Между тем, несмотря на наличие такого рода фактов, администрацией района мер к начислению и взысканию пени с должников не принято. 

Непринятие мер к взысканию задолженности по арендным платежам, не начислению пени при наличии просроченной задолженности, отсутствие должного учета поступления арендой платы, негативным образом сказывается на доходной части бюджета муниципального района, что указывает на наличие нарушений бюджетного законодательства в деятельности администрации.    
В связи с выявленными нарушениями в адрес администрации Большесолдатского района внесено представление.

Устранение нарушений закона взято на контроль в прокуратуре района.  
прокурор района                                                                               И.В. Катыхин
