Отчёт

 о выполнении муниципальной программы «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Волоконского сельсовета Большесолдатского района Курской области» Волоконского сельсовета Большесолдатского района Курской области
              В 2023 году в Администрации Волоконского сельсовета Большесолдатского района Курской области принята и действовала муниципальная  программа «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Волоконского сельсовета Большесолдатского района Курской области» , предусматривающая:

        Цель программы: 
-  повышение  роли малого  и  среднего  предпринимательства  на  территории Волоконского сельсовета Большесолдатского района;
- создание новых рабочих мест;
     Основными  задачами программы являются: 
· совершенствование  нормативной правовой базы предпринимательской деятельности и устранение административных барьеров на пути развития  малого предпринимательства;
· финансовая и имущественная поддержка малого и среднего предпринимательства;
· формирование позитивного образа предпринимательской деятельности;
· поддержка молодежного предпринимательства;
Ожидаемые результаты:
-  увеличение численности работников на малых и средних предприятиях, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования;
-  увеличение в общем числе малых и средних предприятий доли малых и средних предприятий, осуществляющих свою деятельность в сфере производства;

- увеличение доли налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджет сельского поселения.
