Отчёт

 о выполнении муниципальной программы  «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в МО «Волоконский сельсовет» Большесолдатского района Курской области»

     В 2023 году в Администрации  Волоконского сельсовета Большесолдатского района Курской области принята и действовала муниципальная  программа «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в МО «Волоконский сельсовет» Большесолдатского района Курской области», предусматривающая:
        Цель программы: 
- Защита населения и территорий  Волоконского  сельсовета Большесолдатского района Курской области от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности.   
  Основными  задачами программы являются: 

· обеспечение эффективного предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожаров и происшествий на водных объектах;

· обеспечение и поддержание высокой готовности сил и средств муниципальных казенных учреждений Администрации Волоконского  сельсовета Большесолдатского района Курской области;

· создание и обеспечение современной эффективной системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб.

Ожидаемые результаты::
-уменьшение количества пожаров, снижение рисков возникновения и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций;

-снижение числа травмированных и погибших на пожарах;

-сокращение материальных потерь от пожаров;

-создание необходимых условий для обеспечения пожарной безопасности, защиты жизни и здоровья граждан;

-сокращение времени реагирования подразделений пожарной охраны на пожары, -поисково-спасательных служб – на происшествия и чрезвычайные ситуации;

-оснащение учреждений социальной сферы системами пожарной автоматики;

-снижение числа погибших в результате своевременной помощи пострадавшим,   -оказанной поисково-спасательными службами;

-увеличение видов и объемов аварийно-спасательных работ, разрешенных для       -выполнения поисково-спасательными службами;

-улучшение работы по предупреждению правонарушений
на водных объектах;

-улучшение материальной базы учебного процесса по вопросам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям;

-создание резервов (запасов) материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций и в особый период;

-повышение подготовленности к жизнеобеспечению населения
      Оценка эффективности муниципальной программы осуществляется путем оценки достижения плановых параметров муниципальной программы к фактическим результатам. 

Муниципальная  программа «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в МО «Волоконский сельсовет» Большесолдатского района Курской области» Волоконского  сельсовета  Большесолдатского  района  Курской  области   была  исполнена       на 100 %
