Отчёт

 о выполнении муниципальной программы  «Развитие культуры" Волоконского сельсовета Большесолдатского   района Курской области»
       В 2023 году в Администрации Волоконского сельсовета Большесолдатского района Курской области принята и действовала муниципальная  программа «Развитие культуры" Волоконского сельсовета Большесолдатского   района Курской области », предусматривающая:
        Цель программы: 
-обеспечение прав населения Волоконского сельсовета Большесолдатского района Курской области на доступ к культурным ценностям;  

- обеспечение прав граждан, проживающих на территории Волоконского сельсовета Большесолдатского района Курской области, в сфере культуры, информации и  образования;

-обеспечение свободы творчества и прав граждан, проживающих на территории Волоконского сельсовета Большесолдатского района Курской области, в сфере культуры.

     Основными  задачами программы являются: 
· сохранение объектов культурного наследия 
· обеспечение равного права граждан, проживающим на территории Волоконского сельсовета Большесолдатского района Курской области, на доступ к объектам культурного наследия;

· обеспечение информационных потребностей граждан, проживающих на территории Волоконского сельсовета Большесолдатского района Курской области;

· сохранение и развитие творческого потенциала Волоконского сельсовета Большесолдатского района Курской области;

· создание условий для внедрения инновационной и проектной деятельности в сфере культуры;

· укрепление единого культурного пространства сельсовета.

· Развитие культурно-досуговой деятельности предполагается достичь за счет:

· - организации творческого досуга населения;

· - проведение праздников, культурных акций;

· - проведение конкурсов, вечеров отдыха и т.д.;

· - создание условий для обеспечения возможности участия граждан в культурной жизни и пользования учреждениями культуры.

Ожидаемые результаты::
-перевод отрасли на инновационный путь развития, превращение культуры в наиболее современную и привлекательную сферу общественной деятельности, 

- создание благоприятных условий для улучшения культурно-досугового обслуживания населения, 

- увеличение удельного веса населения сельсовета, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, проводимых учреждениями культуры на 64,0 %;
      Оценка эффективности муниципальной программы осуществляется путем оценки достижения плановых параметров муниципальной программы к фактическим результатам. 

Муниципальная  программа «Развитие культуры"  Волоконского сельсовета Большесолдатского   района Курской области », в 2023 году была исполнена на 97,4% .
