Отчёт

о выполнении муниципальной программы  «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан в МО «Волоконский сельсовет» Большесолдатского района Курской области»

     В 2023 году в Администрации Волоконского сельсовета Большесолдатского района Курской области принята и действовала муниципальная  программа  «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан в МО «Волоконский сельсовет» Большесолдатского района Курской области »  предусматривающая:
     Цель программы: 
- повышение доступности жилья и качества жилищного обеспечения населения Волоконского сельсовета, в том числе с учётом исполнения государственных обязательств по обеспечению жильём отдельных категорий граждан в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Курской области, обеспечение комфортной среды обитания и жизнедеятельности;
-повышение качества и надежности предоставления жилищно-коммунальных услуг населению.
  Основными  задачами программы являются: 

· организация мероприятий по уличному освещению, озеленению, прочих мероприятий по благоустройству.
· Создание условий для разработки документов территориального планирования и градостроительного зонирования;

· Создание условий для развития социальной и инженерной ифраструктуры.
Ожидаемые результаты::
-Создание безопасной и комфортной среды проживания и жизнедеятельности человека;

создание условий для улучшения демографической ситуации, снижения социальной напряженности в обществе.

повышение удовлетворенности населения Волоконского сельсовета Большесолдатского района уровнем жилищно-коммунального обслуживания;

-улучшение санитарного состояния территории;

-улучшение экологического состояния окружающей среды
      Оценка эффективности муниципальной программы осуществляется путем оценки достижения плановых параметров муниципальной программы к фактическим результатам. 

Муниципальная  программа «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан в МО «Волоконский сельсовет» Большесолдатского района Курской области », в 2023 году была исполнена на 100,0 % .
